„Con brio“ Freunde der Kammermusik  e.V.

Verehrte Freunde der Kammermusik,                                             
um gute Musik zu erleben, müssen Sie nicht in die Großstadt reisen, Sie können das auf je-den Fall bei Konzerten von „con brio“ e.V. in Hückelhoven, und das noch zu viel günstigeren Preisen.  Am Sonntag, den 26.11.2017 (s. umseitig) haben wir die ECHO – Klassik   Preis-trägerin Asya Fateyeva - Saxophon Klassik zu Gast in Begleitung von Valeriya Myrosh am Piano.  Saxophon, ein Instru-ment für den Jazz, so denken viele. Asya Fateyeva beweist, dass man das Saxophon auch in der klassischen Musik verwenden kann.                                                                    Das Saxophon, eine Erfindung der Belgiers Adolphe Sax, war ursprünglich für den Klassik Betrieb gedacht, hat da aber leider nicht die Resonanz gefunden, die es eigentlich verdient hätte. In der Jazzszene und in den Big – Bands erlebte es jedoch einen fulminanten Durchbruch. Asya Fateyeva rückt das klassische Saxophon neu in den Fokus des  Musiklebens, mit innovativen Programmen und großem Können.  Die Basis ihres Erfolgs ist eine umfassende Ausbildung bei zahlreichen Größen der französischen Schule des Saxophon-Spiels. Asya Fateyeva ist vielfach preisgekrönt. Als erste Frau erreichte sie etwa das Finale des namhaften Internationalen Adolphe-Sax-Wettbewerbs in Belgien und erspielte sich den 3. Platz.  Der Kammermusik-Kenner Harald Eggebrecht schrieb im gleichen Jahr über sie in der Süddeutschen Zeitung: „Die junge Asya Fateyeva spielt Saxofon so vornehm und souve-rän, dass die Schönheit des von ihr hervorgezauberten Klangs in Debussys Rhapsodie für Saxofon und Klavier jeden betört.“                                                                                                                                        
Valeriya Myrosh (*1991) in Balchasch/Kasachstan) erhielt mit sechs Jahren ihren ersten Klavierunterricht. Ab 2007 begann sie ihre Ausbildung am Lyzeum Nr. 1 „Rims-ki -Korsakow“  in Donezk. 2010 setzte sie ihre Ausbildung an der Hochschule für Musik, Theater und Medien Hannover fort, zunächst bei Prof. Wladimir Krainev, seit September 2011 bei Prof. Bernd Goetzke. Die Deutsche Stiftung Musikleben präsen-tierte die junge Pianistin gemeinsam mit der Saxophonistin Asya Fateyeva bereits im Rahmen der Verleihung des Körber-Preises für die Europäische Wissenschaft im September 2014 im Festsaal des Hamburger Rathauses.                                   

Unser nächster Termin:                                                                                                                                                                                                                                                    4. Februar 2018 – 17:30 Uhr – Aula des Gymnasiums das  „DUO AKEN2“  – Soraya Ansari – Cello und Luis Castellano – Klavier.                                                                                                                  
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