Verehrte Musikfreunde, 
Am 2. Oktober 2022 startet bei „con brio“ Freunde der Kammermusik e.V. um 17:30 Uhr in der Aula des Gymnasiums Hückelhoven die KONZERTREIHE „KLAVIER ENTLANG DER RUR“ mit einer Mozart Gala der Philharmonie Südwestfalen und der Pianistin Leonie Karatas.                                                                                              
 Die Philharmonie Südwestfalen trägt seit 1992 den Titel „Landesorchester NRW“. Mit Sitz in Siegen-Wittgenstein ist die Philharmonie in der gesamten Region Südwestfalen mit ihren Programmen präsent. Darüber hinaus gastiert das Orchester regelmäßig auf den Konzertpodien in der Bundesrepublik, aber auch in den Niederlanden, Belgien, der Schweiz, Italien und Tschechien. Erfolgreiche Tourneen nach Frankreich und 2006/07 nach China (u.A. Peking und Shanghai) belegen auch die internationale Bedeutung des Orchesters.
Die Philharmonie Südwestfalen pflegt als Konzertorchester das klassische, romantische und moderne Konzert-Repertoire, hat aber in den letzten Jahren auch durch eine aufgeschlossene Programmpolitik von sich reden gemacht. Aktuelle Werke sind ebenso zu hören, wie die »wiederentdeckte« Barockmusik.                                                                                                                           Mit der Solistin Leonie Karatas am Klavier und Dirigent Markus Huber erwarten Sie beim Konzert in der Aula des Gymnasiums beliebte Werke Mozarts in einer festlichen Gala, mit den Werken:                                                                                                                                                      Ouvertüre »Die Zauberflöte« KV 620 (1791)                                                                                                                          Klavierkonzert C-Dur  KV 467 (1785)                                                                                                                                           Ouvertüre »Cosi fan tutte« KV 588 (1790)                                                                                                                            Sinfonie Nr. 41 (Jupiter) C-Dur KV 551 (178 
Eine »unerhörte Musikalität« bescheinigte Daniel Barenboim der jungen Pianistin Leonie Karatas, als sie ihm im Alter von 14 Jahren vorspielte – heute gehört die Musikerin zu den »großen Nachwuchshoffnungen am Klavier« (NDR Kulturredaktion).
Veranstalter aus den Kreisen Heinsberg, Düren, Euskirchen und der Städteregion Aachen haben sich 2017 zusammengeschlossen, um gemeinsam eine Konzertreihe mit Pianisten der Spitzenklasse in der Region zu realisieren. „con brio“ gehört mit der VHS und der Jugendmusikschule zu den Gründern dieser Konzertreihe. Während das Programm gemeinsam konzipiert wird, bleibt jeder Veranstalter für die Konzerte vor Ort selbst verantwortlich. 
Weitere Konzerte bei „KLAVIERentlangderRUR“ entnehmen Sie bitte www.Klavier-rur.de. U. a. mit Sophie Pacini, Alexander Gadjiev, Benjanim Nuss, Gianluca Luisi, Raphael Blechacz (für den verstorbenen Lars Vogt) u. a. 
Eintrittskarten kosten 20,00 € (Schüler und Studenten frei) und sind im Vorverkauf bei den Buchhandlungen Wild in Hückelhoven, Erkelenz und Baesweiler, bei Schreibwaren/Reisebüro Lengersdorf/Gatzos in Hückelhoven zu erwerben oder Reservierungen unter info@conbrio-hueckelven.de und Tel. 02435 2840. 
[bookmark: _GoBack]Zum Eröffungskonzert 2022 der Konzertreihe „KLAVIERentlangderRUR“ laden wir Sie recht herzlich ein und garantieren Ihnen ein herausragendes Konzerterlebnis. 
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